

赤壁金峰村扶贫工作队队长李向东 一份坚守造福一方百姓

咸宁日报全媒体记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 宋辉

6月17日,记者走进赤壁市茶庵岭镇金峰村,连片的碗状大型PU材料养殖池映入眼帘。

“去年养虾效益还不错,今年新扩4个大棚,并采用全新材料建养殖池,饲养规模将会翻一番。”基地负责人吴绍兵信心满满。

“要特别感谢李队长,要不是他千方百计帮我疏通材料运输,我今年的第一批虾估计会‘难产’。”吴绍兵说。他是赤壁养殖户基围虾第一人,去年6月,他尝试小规模养殖后生意火爆。今年疫情缓解后,在驻

村扶贫工作队队长李向东的帮助下,迅速组织人员和物资扩大养殖规模。

金峰村地远村偏、信息闭塞,2015年被确定为赤壁市唯一一个深度贫困村。如今,已成功甩掉了贫困帽。金峰村是如何做到的?村民们异口同声地说:“得益于驻村工作队的全力支持……”

李向东,赤壁市森林公安局局长,2015年11月被派驻金峰村担任扶贫工作队队长。为了脱贫,他忙前跑后,白天工作谋发展,晚上入户调

查。先后为全村80个贫困户350人建档立卡,并结合村情民意,制定了金峰村精准扶贫工作计划。

“要想富,先修路。”金峰村主要经济来源靠销售山上的楠竹,但道路不畅,搬运成本过高。为此,李向东积极向有关部门争取政策和资金支持,先后投资300万元,修建进山公路19条,近30公里。

为了帮扶村民走上致富快车道,李向东因地制宜,招商引资,2017年底成功引进砣儿潭竹器加工厂,总投资56万元,年加工楠竹30万根。销

售楠竹每户年收入增加7000多元,解决就业岗位37个。

贫困户刘道元身患重病,生活十分困难。李向东了解情况后,经常到他家走访,帮助他家落实扶贫养殖计划,并帮他申请贷款建造一栋牛舍。现在刘道元家养牛15头,养羊35只,实现年收入3万元。

如今,金峰村的种养业已呈多元化发展趋势。全村发展养牛专业户5户,养羊专业户3户,养猪专业户2户,养兔养鸽专业户2户。村民人均年收入超过1.2万元。

崇阳返乡创客徐育文 一根吊瓜致富一方群众

咸宁日报全媒体记者 马丽娅 通讯员 黎志远 徐功频

眼下,吊瓜又开始挂果了,徐育文也随着进入“临战状态”。每年吊瓜成熟时,他都忙得不可开交。

徐育文今年51岁,是崇阳县青山镇太平村2组人。年轻时,在集镇上做了多年农机修理工。2011年,同朋友一起到东莞创业,折腾了两年后,于2013年返回老家。

回村后,徐育文看到田野间成片的绿瓜藤生机勃勃,一打听才知道是吊瓜。吊瓜有何用?种子哪里来?产量高不高?产品往哪儿销?……爱琢磨事的他打破砂锅问到底。为一探究竟,他还到附近种植吊瓜的农户家中拜访。

2014年,他大胆地承包了10亩田地,投资3万多元,整地、买肥料、安架子、搭瓜棚、购瓜秧。当年风调雨顺,亩产250多斤,年收入7万多元。

吊瓜采摘后靠人工脱籽,费时费力,且黑色浆汁污染衣物。如果能依靠机器自动脱籽,既能降低种植户的劳动强度,又节约了生产成本,该有多好啊!

爱捣鼓的徐育文又不“安分”了,他打算研制一台科学、方便、实用的吊瓜脱籽机。

功夫不负苦心人,经过几个月的实验,一台机器问世了。只是经过现场破碎和籽皮分离,机器还存在一些小毛病:籽皮分离不干净,脱籽时损

伤吊瓜子表皮,造成大量的浪费不说,还损伤吊瓜子表皮,“卖相”不好。

那段时间,他把机器拆了装,装了拆,反反复复实验,后来,通过改进尺寸和更换原料,终于将机器存在的问题解决了。

2015年吊瓜成熟时,徐育文应路口镇柳林村瓜农邀请,把机器运到该村,现场操作,新机器脱籽快捷,籽皮分离干净,获得大家的一致好评。很快,他研发的机器被瓜农传开,竟然远销到浙江、广东等10多个省市。

2017年,徐育文成立了“崇阳县育文吊瓜种植专业合作社”,购置烘炒机、包装机等吊瓜子加工机械,开

始种植+深加工综合开发,形成完整的产业链条。加工产品成功注册了“克粒”商标,远销到浙江、广东、上海、武汉等省市,深受消费者的喜爱。

“农村天地阔,农民返乡也能当创客!”徐育文逢人就感慨。如今,他的吊瓜脱籽机械产品已申请专利。在他的带领下,该村种植吊瓜农户越来越多,村民每亩纯收入达3000元以上。

决战决胜脱贫攻坚

就业车间 生产忙

6月19日,通山九宫山国家级自然保护委员会船埠村就业车间,当地农户李秀云正在赶制口罩。

据了解,该村有许多因疫情影响而无法外出的务工人员,在家门口找到了工作。目前,这里共吸纳了百余人文员,人均月薪超过2500元。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 摄



天岳村劲吹文明新风

咸宁日报全媒体记者 李嘉 见习记者 刘珊珊

6月9日,走进通城县麦市镇天岳村,碧绿的竹海随风轻舞,清凉的空气沁人心脾,古民居、石桥、石路、石碑印证了这里昔日交通要道和贸易的繁忙。

“天岳村是湘、鄂、赣三省交界的文化名村。”村支部副书记何祖国介绍,境内黄龙山是省级重点自然保护区,天岳关及天岳关抗日阵亡将士

纪念亭是省级重点文物保护单位,黄龙华纸制作被纳入第三批省级非物质文化遗产名录。

近年来,当地党委政府通过发展旅游,持续推动乡村振兴,对黄龙山旅游区的公路进行了改造升级,对天岳关抗日阵亡将士纪念亭进行修复,修建了避暑山庄,村级基础设施得到进一步提升。

为推进乡风文明建设,去年4月,村两委班子通过入户开展政策宣传,在2天时间内,集中迁移活人墓34座。并联合花园村修建了占地60多亩的公墓,大力倡导移风易俗。

今年6月,该村召开村民代表大会,通过了天岳村禁止燃放烟花爆竹、禁止使用一次性塑料用具的决定,得到村民代表的一致拥护与支持。

“村里购买电子鞭炮机和100套瓷器餐具,供村民使用。”村支部书记何隽龙说。

“为了响应村委会的号召,今后我会劝说村民停止使用一次性塑料餐具,不燃放烟花爆竹。”村民龙明湖是村里的厨师,负责操办红白喜事,他表示将为禁鞭、禁塑起带头作用。

“近年,天岳村发生了明显的变化,乡村文明蔚然成风,生态宜居的美丽村庄正在形成。有村民的支持和配合,禁鞭、禁塑能顺利开展,村风民风更加文明,旅游开发大有希望。”老支书杜兴安对天岳村的发展充满信心。

十六潭社区清水别苑小区党支部书记张琼:

众人拾柴火焰高

咸宁日报全媒体记者 江世栋 通讯员 李婷婷

6月17日,记者在咸安区温泉街道办事处十六潭社区清水别苑小区看到,小区道路整洁,一排排樟树高大茂盛,一个个盆景造型别致。小区党支部书记张琼说:“从脏乱差到洁亮美,从无人管到众人管,众人拾柴火焰高啊!”

清水别苑小区建于2008年,多年来,小区路灯、健身器材等基础设施未到位,房子漏水、被盗等问题物业不

管,物业费也收不起来,导致小区脏乱差。

去年8月2日,清水别苑小区成立党支部。61岁的张琼退休前是郭林路小学副校长,被推选为小区党支部书记。

去年底,小区党支部把群众反映的“无路灯、无健身器材”问题,向十六潭社区党委汇报,十六潭社区党委争取政

府部门支持,为清水别苑小区安装了

10盏路灯和一批健身器材。清水别苑小区的环境卫生也有了很大改善。每月的主题党日活动,咸安区市场监督管理局党员干部都来到小区清除杂草树枝,清理卫生死角,并为小区捐赠了一批垃圾桶。

55岁的小区志愿者殷先柳和60

看到小区绿化带杂草丛生,张琼带头捐出1000多元,并在小区自筹3万多元,将小区绿化带硬化成停车场。

今年疫情期间,小区党支部带头值班守卡,小区党员志愿者也争着值班。小区居民张献福主动找到小区党支部说:“我是小区的一员,也是一名党员,国家有难我要出点力!”

小区志愿者王大红、邵剑既值班,

又为居民买菜送菜,还向小区党支部递交了入党申请书。

小区书记说小区

咸安区温泉街道办事处

市区优化社区设置

原银泉社区和碧桂园社区“瘦身”

本报讯 记者王奇峰、通讯员陈利、袁佳丽报道:6月18日,经咸安区政府批准同意,浮山街道办事处将原银泉社区划分为4个社区(银泉社区、金桂社区、书台社区、香城社区),将原碧桂园社区划分为2个社区(盘泗洲社区和碧桂园社区)。

疫情防控期间,原银泉社区和碧桂园社区暴露出血管范围超规模和片区分散等问题。浮山街道办事处充分考虑到城市基层治理和为民服务等因素,结合当下和未来发展趋势,办事处党委申请重新优化设置银泉社区和碧桂园社区。

原银泉社区现有已入住小

区67个,1.7万余户居民,常住人口4.5万余人,为咸安区人口最多的社区,管理难度大,社区工作人员力量不足。原碧桂园社区常住人口也是越来越多,咸安和温泉两个片区距离较远,人员分散工作,信息沟通不畅,也不利于工作推进。

“四个新社区的成立,是我处推进城市建设的大事,是夯实城市基层党建工作的实事,更是服务群众生产生活的好事。”浮山街道办事处相关负责人表示,将健全社区工作机制,完善社区工作制度,在创新和探索中提升社区工作的效率与能力。

咸安开展调查摸底工作

提前谋划老旧小区改造项目

本报讯 记者吴文谨报道:近日,咸安区启动2021年老旧小区改造的前期摸底工作。

当前,城区3个街道办事处正在开展上门调查居民的改造意愿、了解需要改造小区数量,谋划明年的改造项目。8月31日前,咸安将完成项目建议书、可行性研究报告、初步设计文件编制及批复工作,对于已纳入房屋征收计划、棚户区改造计划,以居民自建住房为主的区域和城中村等,不属于城镇老旧小区改造范围。

明年咸安区老旧小区改造工作的重点,是解决老旧小区活动空间狭小、停车困难、交通拥堵、道路破损、排水不畅、公共照明缺失、违法建设等影响群众生产生活的痛点、堵点问题。

施全或者破损严重,功能不完善,公共服务及社会服务不全的住宅小区。原则上来是2000年12月31日前建成交付使用的小区,安置小区可适当延后。

对于已纳入房屋征收计划、棚户区改造计划,以居民自建住房为主的区域和城中村等,不属于城镇老旧小区改造范围。

明年咸安区老旧小区改造工作的重点,是解决老旧小区活动空间狭小、停车困难、交通拥堵、道路破损、排水不畅、公共照明缺失、违法建设等影响群众生产生活的痛点、堵点问题。

通山举办导游专题培训班 推进全域旅游示范县创建

本报讯 记者宋文虎、通讯员聂莹莹报道:6月14日,通山县全域旅游导游(讲解员)专题培训班顺利结课,数百名学员完成“充电”。

“通过此次培训,学到了不少新知识。”九宫山风景区导游祝湾表示,将在以后的工作中,将所学知识转化为自身所用,为游客送上高品质的服务,让更多人爱上通山、爱来通山。

此次培训为期3天,内容包括导游词创作与讲解技巧、导游形象塑造和职业素养、接待礼仪等,旨在全面提升学员服

务能力和素养。

“听完这个课程受益匪浅。”通山海外旅行社总经理徐栎说,更深入了解了通山丰富的旅游资源,也有助于导游服务质量进一步提升。

今年是通山创建国家全域旅游示范县的验收之年,该县对标全域旅游示范创建考核标准,精心制定创建方案,进一步补齐短板、强化弱项,确保创建工作顺利通过验收。

下一步,该县将选拔出一批优秀导游进行重点培养,全力打造一支特色、专业导游队伍。

垃圾分类宣传进小区

温泉城区已开展20场

本报讯 记者朱亚平、通讯员沈家乐报道:“谁知道废旧电池要去哪里?”“要去进有害垃圾桶里。”……6月20日,市环卫局联合市妇联、湖北启宁城市服务有限公司,在香泉花园小区组织开展了“垃圾分类进小区,有害垃圾我来收”主题宣传活动。

此次活动吸引了很多居民热情参与,趣味问答环节更是掀起了活动热潮。

现场,咸宁城区垃圾分类宣传团的工作人员向居民们全面讲解了有害垃圾的危害,围绕垃圾分类知识进行讲解,开展垃圾分类有奖趣味问答。

年12月底,湖北启宁城市服务有限公司入驻香泉花园,设立了好嘞垃圾分类服务亭,为居民提供垃圾分类服务。

市环卫局副局长王国华介绍,2017年底,我市启动了垃圾分类试点工作,至今已在15个小区全面开展垃圾分类、覆盖户数达1.4万户。今年下半年,将再创建14个垃圾分类示范小区,届时将形成29个示范小区。

今年以来,市城管执法委的垃圾分类宣传进小区活动已开展20场。

市残联

开展党员爱心助残活动

本报讯 记者祝丹娜、通讯员程懿君报道:6月19日,市残联开展“心手相牵·党群互助”党员爱心助残活动,为温泉街道办事处希望桥社区20户困难残疾人家庭,送去物资和端午节祝福。

“最近身体还好吗?”“生活中有什么困难呢?”“提前祝你们端午节安康!”……每到一户,党员志愿者就给他们送去粽子、米、面、食油等生活用品。

并与他们拉家常,询问他们的身体状况、生活情况、残疾人政策

享受情况等,鼓励他们树立战胜困难的信心,努力生活。贫困户曹先生家,两个孩子患有智力残疾,夫妻俩在外务工,爷爷奶奶在家帮忙带孩子。大孩子今年6岁,即将上小学,但上学一事未确定。党员志愿者获悉后,表示将随时跟踪关注、帮扶。

市残联相关负责人表示,希望通过此次慰问活动,让更多的残疾人贫困户感受到党和政府的关爱与温暖,进一步激发他们为美好生活奋斗的动力。

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568